

# 5名遇难中国公民遗体回国

**新华社消息** 外交部发言人汪文斌4月1日表示,5名在巴基斯坦达苏项目恐袭事件中遇难的中方人员遗体当日由巴方军用飞机送回祖国。巴政府高级别官员和中国外交部工作组随机护送。

在巴基斯坦恐袭事件中遇难的中方人员遗体告别仪式3月31日在巴东部旁遮普省拉瓦尔品第市的努尔汗空军基地举行。中国驻巴基斯坦大使姜再冬、巴方官员、我驻巴使馆外交官、在巴中企代表等参加仪式,巴基斯坦

总统、总理、参联会主席、陆军参谋长、空军参谋长送来花圈表达哀思。

当地时间3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭

遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

汪文斌在例行记者会上说:“中方坚定支持巴方以最大决心、最大力度,严肃查明真相,严惩凶手及幕后主使,全力保护在巴中方人员、项目和机构安全。”

## 民用载人飞艇“祥云”完成首次转场飞行

**新华社消息** 记者从中国航空工业集团有限公司获悉,近日,由航空工业自主研制的“祥云”AS700民用载人飞艇从湖北荆门漳河机场腾空,经1小时46分钟飞行平稳降落在荆州沙市通用机场,经过短暂休整后返回荆门,成功完成首次转场飞行。

“此次转场飞行按照计划进行得非常顺利。从飞行情况来看,飞艇操纵性能良好。”执飞本次转场任务的AS700飞行员林宏说,AS700具备在狭小场地垂直起降的能力,相较其他各类飞艇也更为机动灵活。

据AS700载人飞艇项目经理杜伟介绍,AS700去年成功取得型号合格证以来,已有一些大的国旅平台、5A级景点前来咨询洽谈。目前已获得18架意向订单,首架艇计划于今年底交付。

AS700载人飞艇于2023年12月获得中国民用航空局颁发的型号合格证,是我国首个按照适



AS700民用载人飞艇首次转场飞行

航规范法规自主研制、具有完全自主知识产权、获得型号合格证的具有推力矢量控制功能的先进载人飞艇。该艇采用常规单囊体布局,流线型气囊外形,四片“X”型硬式梯形尾翼,单点单支柱式不可收放起落架。最大起飞重量4150千克,最大航程700千米,最大航时10小时,最大飞行速度100千米/时,最大载人数10人(含1名驾驶员)。

(闫睿胡喆)

## 352名电诈犯罪嫌疑人被移交我方

**新华社消息** 记者4月1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

去年以来,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作,联合开展了一系列打击行动,累计4.8万名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方,缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势明显好转。但缅北木姐地区仍有部分诈骗集团心存侥幸、顶风作案,

甚至武装参诈护诈,性质恶劣、危害严重。为坚决打击电信网络诈骗集团的嚣张气焰,全面清除木姐地区诈骗窝点,公安部与缅甸警察总部开展多轮会谈磋商,达成一致意见,决定开展联合打击行动。

近日,根据我公安机关提供的诈骗窝点和相关人员线索,缅甸警察总部派员赴缅北木姐地区,组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动,抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人352名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干21名,在逃犯罪嫌疑人51名,现场缴获一大批电脑、手机、诈骗话术脚本等作案工具。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。(熊丰)

●水利部发布最新汛情通报,依据汛期阶段划分相关规定,确定4月1日为今年入汛日期,与多年平均入汛日期一致。根据通报,今年汛期期间,据预测全国旱涝并发、涝重于旱,长江等七大江河均有可能发生不同程度的暴雨洪水,部分地区可能发生阶段性干旱。

●4月1日是日本能登半岛地震发生满3个月。日本媒体3月31日报道,受灾地石川县目前仍有超过8000人处于避难状态,数千户家庭停水,大批受损房屋无人处置,重建家园遥遥无期。1月1日,石川县所在能登半岛发生7.6级地震,迄今导致244人死亡,仍有3人下落不明。

## 美国欠费 联合国开不起扶梯

**新华社消息** 最近,前来参加联合国人权理事会第55届会议的一位非政府组织代表发现,在联合国日内瓦总部所在地万国宫,从1楼大厅通往2楼人权厅的自动扶梯停止运行,大量参会人员不得不步行上下楼。实际上,这只是万国宫近期采取的缩减开支措施中的一项。除停运扶梯之外,万国宫还通过缩短开放时间、限制使用办公室照明和暖气等缩减开支。

由于能源价格上涨,为了弥补15万美元左右的电费亏空,联合国日内瓦总部不得不从去年12月20日起关闭4周。通过限用水电、限制加班、临时冻结招聘等一系列缩减开支措施,目前联合国日内瓦总部将非工资相关费用减少了40%以上。

联合国日内瓦总部行政司司长基拉·克鲁格利科娃3月在新闻例会上说,2023年是联合国收缴款项最低的一年,2024年的财政状况将更糟。联合国正处于空前的财政危机中。

联合国官网信息显示,2023年有142个会员国足额缴纳了当年的会费,世界主要大国中只有美国欠费;2022年有146个会员国足额缴纳了联合国会费,其中依然没有美国。

总部位于日内瓦的联合国人道协调厅一名官员抱怨说,当前国际局势动荡,全球仅局部暴力冲突就有50多场,联合国急需为遭受战乱、饥荒的国家提供帮助,而美国肆意拖欠会费,“不断冲击道义底线”,造成近年来最严重的联合国流动性危机。

《联合国宪章》对拖欠会费有明确的惩罚性条款,一国拖欠数额超过前两年应缴纳数额之和时即丧失投票权。对此,美国打足了算盘,即每次只缴纳一小部分钱,在保留巨额拖欠的同时又得以保留投票权。正因为如此,美国在拖欠联合国超过10亿美元会费的同时,能够多次在联合国安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权。

(聂晓阳)